

## 4b

## Skládačka – vyjmenovaná slova po L

Znáš všechna vyjmenovaná slova po obojetné souhlásce L z paměti? Spojíš-li správně následující slabiky, vytvoříš 15 slov (vyjmenovaných a příbuzných).



LY	PO	ŽE	NĚK
KA	TVAT	ŠET	KAT
LYS	PE	LY	NOUT
KAT	LY	ZA	VAT
SÝ	PLÝ	KAT	ROZ
VAT	KO	SPLÝ	SLY
LY	ŽAŘ	VAT	PLÝ
LÝT	LY	VZLY	PLY
O	LY	PLÝ	

## Psaní slabik bě/bje, pě, vě/vje

	1	2	3	4	5	6
<b>A</b>	ob_dnávka zboží	ob_ti nehody	dobry ob_d	sv_řil se mi	ob_vily se blesky	netrp_livý člověk
<b>B</b>	ob_vení hvězdy	dob_hl do cíle	v_de pod most	elektrické nap_tí	p_kný den	zrakový v_m
<b>C</b>	p_stitel zeleniny	srdečné ob_tí	b_žec v cíli	posloucháme p_nkavu	klukovské ob_vy	kruhový ob_zd
<b>D</b>	ob_tavý člověk	ob_de překážku	pojď nazp_t	v_neček z pampelišek	p_vecký sbor	bílá p_na
<b>E</b>	ob_mná nádoba	nev_ř každému	v_zd do garáže	použij b_lobu	rozházené v_ci	těžký ob_ktiv
<b>F</b>	sv_domitý žák	v_l do cíle	neob_vil chybu	v_nuj se svému úkolu	napiš číslo p_t	úzká p_šina
<b>G</b>	dův_řuj mu	vyb_hl na trať	ob_mný kufr	ob_l ještě kolo	napsal ob_dnávku	v_zd na parkoviště
<b>H</b>	ob_m krychle	pov_řit úkolem	nesp_chejte	ob_tí od maminky	vánoční v_nec	sb_ratel známek

## Psaní předpon s-/se-, z-/ze-, vz-/vze-

	1	2	3	4	5	6
<b>A</b>	_tyčit vlajku	_rudl zlostí	_mazat tabuli	_úžit kalhoty	_koumat mapu	_hořet na popel
<b>B</b>	vlasý _šedivěly	jiný _působ	veliká _tráta	_měna času	semena _klíčila	_volej chlapce
<b>C</b>	lidové _hromáždění	divadelní _kouška	_měna peněz	všichni _pažte	_jednat pořádek	oheň _planul
<b>D</b>	_lez dolů	_měnit rozhodnutí	stoupal _hůru	ustavičně _lykala	_volit prezidenta	dědeček _stárl
<b>E</b>	_chovat se za strom	ne_těžuj si	dřevo _hořelo	_mazal se barvou	_motám klubko vlny	sestra _krásněla
<b>F</b>	brzy se _tmívá	kůň se _pjal	vítěz _pychl	_chop se	čaj _chladl	_náší chlad
<b>G</b>	odpolední _měna	_nesl se do nebes	_hodil vázu	_hlédneme výstavu	_bít budku	_vázat kytici
<b>H</b>	_mícháme barvy	_měnit podmínky	_balil si batoh	_prav vypínač	_pletla si copy	holubi _létli



René Gosciny	④ <b><u>Mikulášovy</u></b> <b><u>průšvihy</u></b>	Šel jsem tedy do svého pokoje a bavit jsem se před zrcadlem. Dal jsem si baterku před obličej, takže jsem vypadal jako strašidlo, a potom jsem si ji strčil do pusy a měl jsem úplně červené tváře, a pak do kapsy a světýlko bylo vidět i přes látku, a zrovna jsem pátral po stopách lupičů, když mě zavolala maminka, že je večere hotová.
Eduard Štorch	④ <b><u>Lovci mamutů</u></b>	Přistoupily k ní, dotýkaly se její hlavy, obracely ji ze strany na stranu a hlasitými výkřiky projevovaly své překvapení. Objevily, že Ščekta má vlasy spleteny do mnoha malých čupků a tyto čupky jsou mezi sebou svázány příčnými pásky. „Jejejeje!“ volaly s obdivem. „Ten účes ne dobrý!“ poznamenala líná Šišma. „Nemůže si ani pořádně vši z hlavy vybírat!“
Daniel Defoe	④ <b><u>Robinson</u></b> <b><u>Crusoe</u></b>	V lehké mlze se nedaleko před ním vypínala dosti vysoká hora. Bude dobře, když na ni vystoupí a rozhlédne se po krajině. Domníval se totiž, že je na břehu Jižní Ameriky. Rozhlížel se po okolních stromech a keřích, ovoce však nikde žádné neviděl. Hledal po kapsách, nenajde-li snad zbytek nějakého sucharu. Kapsy byly prázdné. V kapse u kalhot našel v koženém pouzdře kapesní nůž.
Jan Werich	④ <b><u>Finfárum</u></b>	První syn, Rychlomil, si dal zkonstruovat čtyřiačtyřicetiválec s kompresorem značky Bugasseratti Monopost. Když vyjížděl do daleké země pro klobouček, šlápl na plyn poněkud víc, než měl, a zadní kola vyrvala dlažbu a rozstříkla ji po davech lidí. Vyrázil, jako když ho vystřelí. Druhý syn, Siloslav, si sám zkonstruoval buldozer na pásech kombinovaný s bagrem. Vyjížděl pomalu, ale jistě, za strašlivého rachotu.
Miloš Macourek	④ <b><u>Mach</u></b> <b><u>a Šebestová</u></b>	Pažouta ze všeho nejvíc zajímalo, jak vypadala mučírna, a Horáček šel s ním, paní učitelka mezitím císaři vysvětlila, že jsou z jednadvacátého století, že měli jet k rybníku Krajáči, ale že se podívali radši sem. Karel IV. se podívil, jak je to možné, a tak mu ukázali kouzelné sluchátko, které dokáže úplně všechno, vtom rádce císaři něco pošeptal a Karel IV. poprosil, aby mu to sluchátko na chvíli půjčili...
Karel Poláček	④ <b><u>Bylo nás pět</u></b>	Když jsme se vyhrnuli ze školy, tak jsme moc křičeli a moc jsme utíkali, jenom Páta Karel krácel k domovu slušně, jelikož je pitomec. A před školou stál pan Fajst a dával pozor, jestli ho budeme zdravít. Kdybychom ho nepozdravili, tak by šel žalovat, protože je žalobník žalobnická. Tak jsme ho pozdravili, i Čeněk Jirsák ho pozdravil, smekl klobouk a pravil: „Pochválen!“ a přitom se příšerně šklebil.
Jaroslav Foglar	⑤ <b><u>Záhada</u></b> <b><u>hlavolamu</u></b>	Ano – nebylo pochyb, zde bylo to místo, kde podivný chlapec Jan Tleskač trávil poslední okamžiky svého krátkého života, než jeho tělo prolétlo tou úděsnou prohlubní. Rychlé šípy uchvátilo pohnutí. Oči všech čtyř chlapců byly jako přitahovány k ohmatanému konci provazu, jehož se držely Tleskačovy ruce, dříve než sklouzly.

káčata  
plaval\_

kořata  
mňoukal\_

holoubata  
vrkal\_

kůzlata  
poskakoval\_

kuřata  
zobal\_

štěňata  
štěkal\_

hříbata  
pobíhal\_

jehňata  
bečel\_

mýdla voněl\_

kina byl\_  
vyprodán\_

skla se blýskal\_

polena v krbu  
hořel\_

